

崔天凱

構建中美新型關係 最需從亞太做起



■中方代表、解放軍副總參謀長王冠中和美國國防部長哈格爾在香格里拉對話會上舉行會談。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)近日,美國國防部長哈格爾在新加坡香格里拉對話會發表對華挑釁言論,中方代表脫稿反擊其無端指責。全國政協委員、中國駐美大使崔天凱近期在中共中央機關刊物《求是》撰文指出,構建中美新型大國關係,最需要也最應該從亞太做起。對於中國同有關國家的領土主權和海洋權益爭端,美方應從事情本身的是非曲直和中美關係大局出發,不做火上澆油的事。



為雙邊關係發展注入新動力、挖掘新潛力。

美方不應火上澆油

最大限度抑制負能量

崔天凱認為,構建中美新型大國關係,不是一筆勾銷雙方所有的矛盾分歧,而是確保雙方合作始大於競爭。中美之間的巨大差異,不會因構建新型大國關係而消失,關鍵是要把握合作與競爭的對立統一關係,最大限度地增加正能量、抑制負能量,使中美關係始終在「正大於負」的良性軌道上發展。構建中美新型大國關係,不是一方對另一方的索取,而是雙方共同的責任。新型大國關係不是一方有求於另一方,也不是一方服從於另一方,它需要雙方共同努力,相向而行。雙方應真正踐行平等相待,多些换位思考,照顧對方關切,以實際行動增進戰略互信。

他指出,構建中美新型大國關係,不是搞「共治」或劃分勢力範圍,而是促進國際關係良性互動。中國永遠不謀霸不稱霸,歷來主張大小國家一律平等,致力發展同各國的合作共贏關係。中美雙方都應充分尊重世界各國大小、貧富、強弱不同的現實,做各國友好相處的優等生,而不是教師爺。構建中美新型大國關係,不是一個靜止的目標,而是一個與時俱進的進程。兩國都應以誠意、耐心和智慧,不斷

他指出,中美兩國在亞太地區利益交織最多,發生衝突的風險也最大。構建中美新型大國關係,最需要也最應該從亞太做起。中國國家主席習近平多次強調,寬廣的太平洋有足夠的空間容納中美兩個大國。中美完全可在促進亞太區域合作、發展地區經濟、管控地區熱點問題等方面開展更密切的合作。對於中國同有關國家的領土主權和海洋權益爭端,美方應從事情本身的是非曲直和中美關係大局出發,不做火上澆油的事。



■全國政協委員、中國駐美大使崔天凱。

王國強：世衛通過中國決議 促傳統醫學發展

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)記者從國家中醫藥管理局了解到,近日舉行的世衛組織第67屆世界衛生大會,審議並通過了由中國提出的傳統醫學決議。全國政協委員、國家衛生和計劃生育委員會副主任、國家中醫藥管理局局長王國強出席會議時指出,中國將進一步完善發展中醫藥的法律法規和政策機制,不斷提高中醫藥的創新能力和服務能力,並將更加重視開展中醫藥國際交流與合作,推動傳統醫學在全球的發展。

王國強作為中國代表團團長,他表示,《中共中央關於全面深化改革若干重大問題的決定》明確要完善中醫藥事業發展政策和機制。而中醫藥走出國門已有悠久歷史,並成為中國特色外交的組成部分和中國文化國家交流的重要內容之一。習近平總書記在會見世衛組織總幹事陳馮富珍時特別指出,中國願促進中西醫結合及中醫藥在海外發展,推動更多中國生產的醫藥產品進入國際市場。

中國將推進中醫藥立法

王國強指出,通過傳統醫學決議的意義重大,表明未來一個時期各國政府在促進傳統醫學發展上的共識與行動。作為傳統醫學發展大國和本次決議案的發起國,中國要根據《戰

略》提出的目標,結合自身國情,研究制訂中醫藥發展的國家戰略;積極推進中醫藥法的立法進程;進一步發揮中醫藥在醫改中的作用,促進中醫藥全民健康覆蓋。

王國強說,中國將更重視開展中醫藥國際交流與合作,加強與世衛組織的合作力度,繼續完成好國際疾病分類代碼傳統醫學項目、傳統醫學臨床科研和規範化培訓等重點合作項目,積極促進傳統醫學與現代醫學的相互學習、相互結合,推動傳統醫學在全球的發展。

據悉,傳統醫學決議由中國在1月的世衛組織執委會提出,馬來西亞、韓國等國聯署。大會審議過程中,得到澳大利亞、加拿大、美國、巴西、印度等31個國家代表的發言支持。決議敦促各成員國根據本國的實際情況,調整、採納和實施《世衛組織2014-2023年傳統醫學戰略》,並在此基礎上制定本國傳統醫學規劃或工作計劃。決議要求世衛組織支持各國制定發展傳統醫學的國家政策、標準和法規,加強能力建設。

與15國部長探討深化合作

據世衛組織統計,過去十年中,制定傳統醫學政策的國家由25個增長為69個,制定草藥監管法規的國家由65個增長到119個,制定傳統



■全國政協委員、國家中醫藥管理局局長王國強。

醫學服務提供者監管法規的國家已達到65個。出席大會期間,王國強與參加的俄羅斯、英國、加拿大、韓國等15個國家的衛生部長會面,就推進衛生領域交流合作,特別是傳統醫學合作進行深入探討。王國強指出,中醫藥是中華民族幾千年來維護健康、防治疾病的經驗總結,不僅在歷史上為民族的繁衍昌盛和文明的發展做出貢獻,且至今在中國的國家衛生體系中發揮着不可替代的作用,成為中國重要的衛生資源、獨特的文化資源、具有自主知識產權的科技資源和巨大發展潛力的經濟資源。

各國衛生部長對中國的中醫藥發展表示出濃厚興趣,稱目前與中國的政府間合作交流機制使雙方能在傳統醫學領域共享經驗,促進傳統醫學與現代醫學的互補,為民眾提供更好的健康保障。俄羅斯衛生部長斯科沃特索娃表示,願積極推進與中國的傳統醫學合作,盡快確定俄方中醫藥工作組成員,在中俄衛生分委會合作機制下,與中方共同在開展中俄傳統醫學學術交流,建立中醫藥醫療保健中心方面邁出實質性步伐。

如何看待彭丹代言敦煌

身兼甘肅省政協委員的香港明星演員彭丹日前正式受聘成為敦煌城市形象代言人,經新華社等媒體報道後,立刻引發了熱議。不少「正人君子」在網絡上歷數彭丹與敦煌之名的種種不配,更冠以「艷星」、「三級片」等字眼,惡言相向,穢語頻出。一件本來很正常的事,竟變成一個搶眼球的媒體事件。

出生湖南省長沙市的彭丹,8歲進入北京舞蹈學院,畢業後加盟中央芭蕾舞團,14歲移居美國留學半工半讀。由於成績優秀,成為萊麗姬藝術學院第一位拿到全額獎學金的華裔高材生,並連獲美國華裔小姐、中國小姐、亞裔小姐三項冠軍,是唯一在世界選美舞台上榮獲三連冠的亞洲女性。彭丹在美期間,寧可做小時工掙學費也斷然拒絕《花花公子》拍露骨封面的高薪邀請。從1995年起,彭丹主演、導演的影片除在柏林電影節、蒙特利爾國際電影節、好萊塢等國際舞台新獲獎項外,還獲得了內地多個獎項。她的經歷,其實是一個勵志故事。

至於香港從影經歷,彭丹在甘肅接受媒體採訪時對所謂的「艷星」身份堅決否認並表示不解。其實,香港電影分級制度中,將含有髒話、暴力或裸露鏡頭的影片統歸「三級片」,這樣算來,明星中不少人都具有「三級」經歷,就連巨星成龍也難倖免。

彭丹擔任甘肅省政協委員後,認真履職,深入基層扶貧調研,親臨災區捐款捐物,針對甘肅開展文化大省的戰略積極建言獻策,並調動自己在文化藝術界的人脈奔走聯絡、外宣內引。此次受聘敦煌,彭丹即帶領香港投資商、美國大片《敢死隊》製片人Paul Conway以及內地房地產、金融、文化等行業10餘人的團隊考察敦煌境內文化產業項目,為下一步設立國際影視稅港、影視城積聚人氣與資金。內地明星委員何其眾多,能這樣做到的又有幾人?我們不禁要問一聲自以為站在「道德制高點」上的諸君,當您一吐為快之前,何不捫心自問:我能否做得比他優秀?

流傳於野史的一則小故事也許能讓人玩味:一日,蘇東坡問佛印:「我最近學佛精進,你看我像什麼?」佛印道:「像一尊佛。」隨即反問:「那你看我像什麼?」口舌從不輸人的蘇東坡見其黑袍體胖,便衝口而出:「和尚活像一堆牛屎。」佛印笑而不語。蘇東坡回家對蘇小妹炫耀自己的口舌之利,蘇小妹卻說:「哥哥今天輸光矣!」東坡不解。蘇小妹說:「相由心生。佛印心中有佛,所以看誰都是佛;你心裡有屎,所以看誰都是屎。」

古人云:「君子所見無不善,小人所見無不惡。」願「道德制高點」上的諸君細思之。

本刊甘肅記者 肖剛,通訊員 孫海峰

王國強對中醫藥服務貿易提四點希望

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)全國政協委員、國家中醫藥管理局局長王國強近日出席第三屆京交會間隙向記者指出,京交會中醫藥服務貿易板塊從無到有、從小到大,已發展成為京交會的特色和亮點。通過成功舉辦中醫藥服務貿易板塊及「中醫藥主題日」活動,展示了中醫藥特色優勢,拓展了中醫藥服務領域,創新了中醫藥服務模式,交流了中醫藥服務經驗,倒逼了和先行先試了體制機制及相關政策改革,激活了中醫藥參與醫改、服務民眾健康的動力與活力。

針對下一步的中醫藥服務貿易工作,王國強提出四點希望:一是加大宣傳力度,利用多種渠道和途徑,提高對中醫藥服務

貿易重要性的認識;二是總結先行先試經驗和政策措施,創建知名品牌,立足內地,由內向外,健康發展;三是搭建有效平台,加強官、產、學、研、用溝通合作機制,形成「政府引導,市場驅動」的中醫藥服務貿易發展模式;四是「先文後理,以文促理」,重視養生保健醫療效果,通過中醫藥的理論和療效提高國外民眾對中醫的認同,促進中醫藥服務貿易又好又快發展。

京交會是目前全球唯一涵蓋服務貿易十二大領域的國家級、國際性、綜合型交易平台。而作為京交會的重要組成部分,前兩屆京交會中醫藥服務貿易板塊共接待國際友人、來賓和市民約6萬人次,簽訂合作協議11項,簽約額逾3.8億元人民幣。



■王國強與商務部、北京市政府領導一行對中醫藥服務貿易板塊進行重點參觀。